## 你团购的"牛肉干"可能只是鸡肉干

江苏一黑作坊被端,涉案逾192万元

简陋脏乱的环境、随意堆放 的食品包装、未穿戴卫生防护用 品的工人徒手抓起黑乎乎的肉 干打包……

在江苏省镇江市润州区某 居民区深处,一处长期大门紧锁 的门面房内暗藏食品加工黑幕, 通过在鸡肉中加入"牛肉膏""牛 肉粉",调制加工、重新包装后成 为色香味俱全的"牛肉干",再通 过团购平台售往全国多地,销售 金额192万余元

近日,经润州区人民检察院 提起公诉,法院以生产、销售伪 劣产品罪判处史某有期徒刑8 年,并处罚金140万元,判处郑 某有期徒刑3年6个月,并处罚 金60万元,以销售伪劣产品罪 判处陈某有期徒刑3年,缓刑4 年,并处罚金20万元。

### 小作坊里二次包装

2023年7月,润州区的于大

爷在小区附近溜达时,发现一家 平常大门紧锁的门面房敞开着。 干大爷走讲店里一看,几名老人 徒手将黑乎乎的肉干称好重量, 装讲印着"牛肉干"字样的包装

因价格远低于市价,于大爷 买了一袋回家品尝,却发现"牛 肉干"香味很浓,但肉质软塌没 有嚼劲,不像是真牛肉干,再联 想起店里简陋脏乱的环境,遂向 公安机关报案。经鉴定,于大爷 买到的"牛肉干"所用原材料均

2023年12月12日,公安机 关联合市场监督管理部门突击 检查该门面房,查获鸡肉干300 余箱,罐装牛肉干70余箱,另有 袋装牛肉干、散装肉干、包装盒 产品标签若干。随后,该店面负 责人史某被警方带回,警方顺藤 摸瓜抓获了其供货商郑某及分 销商陈某

经查,自2022年9月起,从

事食品批发生意的史某为牟 取暴利,指使长期合作的福建 供货商郑某,在鸡肉里加入牛 肉膏、牛肉粉等添加剂,加工 "牛肉干风味"的鸡肉干 后通过租赁店面设立二次包 装车间,招聘工人将"特制"鸡 肉干拆包、称重,分装进标有 "牛肉干"字样的包装罐、包装

### 团购平台成重灾区

因担心在店面直接销售易 被周边居民发现,史某联系了 镇江本地某团购平台负责人陈

"罐装的卖得多,进货价10 元每罐,卖出去一罐可以赚6元至10元。"陈某虽对质量起疑, 但因利润可观便不再深究。后 来,陈某凭借人脉帮史某拓宽销 售渠道,史某则给予陈某每罐1 元至2元回扣。

2022年9月至2023年11月 间,史某将假牛肉干销往常州、 上海等多地分销商,再通过团购 平台二次销售,销售金额合计 192万余元。陈某通过其运营的 团购平台销售假牛肉干16万余 元,并为史某在南京、武汉、徐州 等多地团购平台介绍销售73万 余元,收取回扣7万余元。

### 食品安全不"止"办案

2024年4月,该案被移送至 润州区检察院审查起诉。同年6 月,江苏省人民检察院将该案列 人专项行动督办案件

润州区检察院审查后认 为,陈某为收取回扣费知假售 假,应认定为共同犯罪;其他团 购平台负责人难以认定主观明 知,受雇工人多为70岁以上高 龄老人且不知情,依法不予追 究。2024年8月14日, 检察机关 以生产、销售伪劣产品罪起诉

史某、郑某,以销售伪劣产品罪 起诉陈某。法院审理后作出上 述判决

针对该案暴露出的社区团 购、网络营销等新业态下食品安 全监管漏洞,检察机关主动对接 市场监管部门,查阅辖区社区团 购平台登记、备案名录,制发风 险提示函10余份,督促平台依 法规范运营。同时,聚焦无证经 营、掺杂掺假、虚假宣传等问题 深入摸排,发现问题线索8条, 立案办理公益诉讼案件6件,约 谈头部商家3家。

"接下来,我们将向市场监 督管理部门发出社会治理检察 建议,督促加大对辖区内食品加 工、零售企业的执法检查,尤其 对于通过团购平台销售的各种 零食类食品,建立从食品原料到 销售终端的全流程监管。"承办 检察官说道。

据《法治日报》

"增肌神药"滥用调查—

# 为追求健身效果 不少人成了"药罐子"

记者近日调查发现,健身健 美圈人士有时会借助药物增加 健身成效、提升运动表现。

值得注意的是,在我国,药 品的生产、销售和使用都受到 格的监管。如果未取得相关药品 生产、经营许可证,擅自生产、销 售类固醇类药品,或者将类固醇 作为非药品进行销售,都是违法 行为。然而,社交平台上还有不 少博主发文宣传,将其美化为 "健身科技"。还有一些卖家在网 上销售"健身猛药""增肌神器"。 到手一看全无药品相关标识,有 的甚至连像样的包装都没有,全 然置相关药品管理规定和消费 者健康于不顾。

#### 用药带来副作用

浙江的王良(化名)自然健 身7年多。但从去年开始,他觉得自己越练越没劲了,"已经到 了自己的天花板,身体不会再有 什么大的变化"

王良向记者回忆说,为了突 破自己,他找了一个比较熟的健 身教练开启了Cycle计划(通常 指的是诵过使用类固醇或其他 合成代谢药物来促进肌肉增长 和体脂减少的一系列周期性训 练和营养补充计划),一周要吃 5种药剂,注射3种针剂。"效果 很明显,感觉自己就像充了气的 气球一样,肌肉变得更强了,原 先不能举起的重量也很容易突 破了。我刚开始健身时的热情又 回来了,每天都想去健身房练一

但随着用药时间变长,王良 发现自身开始有了不好的变化。 原本性情温和的他脾气变得特 别暴躁,有次因为小事和家人争 吵后居然把门踹烂了

雪上加霜的事还在后面。类 固醇类药物不能一直服用和注 射,使用一段时间后必须停止用 药,进行PCT(类固醇循环使用 结束后,一种让身体尽快恢复到



常态的治疗手段)。

一段时间的PCT后,由于 自己的身体激素水平急速下降, 能明显感到自己的身体状态越 来越差。脸上爆痘,背上全是粉 刺,力量水平也降得厉害,其至 比用药前还要差。有天夜里我突然咳得厉害,第二天去医院检 查,发现自己得了哮喘,肝、肾功 能也出现了异常。去医院治疗了 半年,身体还是没恢复到健康状 态,现在连正常的锻炼做起来都 很费力。"王良说,建议大家还是 安全第一,远离"科技"

记者检索社交平台发现,像 一样,从自然健身、健美转 向"科技战士"的大有人在。他们

有些人发帖炫耀自己尝试使用 科技后增长的力量和肌肉,有些 人则因用药带来的副作用而后

### 推荐帖引流卖货

"如何科学搭配类固醇?新 一定要注意这几点!剂量适 中,尾部推进,做好保护,联合 用药,取长补短。睾酮+抗雌药, 避免雌激素飙升带来的水肿、 胸部问题等。有问题欢迎来交 流,量身定制、科学使用、避免

"给大家推荐一组最温和、 最安全的纯口服增肌组合,特力

补+美睾酮+氧雄龙,只会给你带 来最纯粹的肌肉增长,不会储 水、不会雌化。要么流汗,要么后

记者注意到,在社交平台 ,有许多用吸人眼球的大肌肉 图片宣传科学搭配类固醇进行 Cycle 计划,就能够减少甚至无 副作用,达到"猛男"效果的引流 帖。有业内人士指出,这些发帖 人实际上是"药贩子",会以"科 学训练"的名义推荐大量类固醇 类药物进行服用和注射。在电商 平台,以"科技健身""增肌注射" 等关键词进行搜索,同样可以找 到不少售卖类固醇类药物的商

记者联系了其中几位"健身 专家"和"健美达人",对方立马 给记者发来了Cycle训练文档, 并表示看到的这些只是参考, "具体可以根据您的身体数据进 行调整

"可以先拿一个月的口服类 固醇药,来点小剂量试试。"在昵 称为"健身吴哥"的博主推荐下, 记者购买了康力龙、美替诺龙、 氧雄龙、美睾酮,到手一共4瓶, 每瓶约100片小药片。药品的外 包装像是自己打印的,全是英文,存在掉色、字体歪斜等情况。 外包装上的二维码扫描后不显 示任何东西,药瓶上也无任何信

"不用担心什么副作用,我 会帮你定制饮食和训练计划,不 会出现网上说的那些不好的情 "该博主信誓旦旦地说,"等 你吃了一段时间药,就可以上针 剂了,注射器在网上很容易就能

根据相关法律法规,注射器 可以在网上销售,但需要有"医 疗器械经营许可证",否则就是 违法销售。记者在电商平台检索 -- 些网店的经营者相关资 质中有医疗器械销售证明,另一 些网店并无任何经营资质,明显 是由个人贩售。

### 私自销售或违法

值得注意的是,这些类固醇 类药物并不能随便使用。

据了解,"增肌神药"如群勃 龙、氧雄龙等,本质上属于合成 代谢类固醇。根据《2025年兴奋 剂目录》,群勃龙、氧雄龙等合成 代谢类固醇被列为蛋白同化制 剂品种,属于国家管制的兴奋 剂,禁止在非医疗用途下使用。

根据《反兴奋剂条例》规定, 国家对兴奋剂目录所列禁用物 质实行严格管理,任何单位和个 人不得非法生产、销售、进出口 国家对蛋白同化制剂类兴奋剂 实行处方药管理,只能由有处方 权的执业医师开具处方后才能 向患者提供。蛋白同化制剂类兴 奋剂如果具有治疗作用,也只能 用于治疗疾病,不得做医疗外的 其他用途。用于非医疗目的增肌 使用,同样属于违法使用兴奋剂

记者梳理公开资料发现,对 于非法生产、销售蛋白同化制剂 类兴奋剂的行为,《最高人民法 院关于审理走私、非法经营、非 法使用兴奋剂刑事案件话用法 律若干问题的解释》明确,未经许 可经营兴奋剂目录所列物质,情 节严重应当依照刑法第二百二 五条的规定,以非法经营罪定罪 处罚,对应刑期为5年以下有期徒 刑或者拘役,并处或者单处违法 所得1倍以上5倍以下罚金:情节 特别严重的,将面临处5年以上有 期徒刑,并处违法所得1倍以上5 倍以下罚金或者没收财产

眼下的健身、健美领域 些人在无法突破个人极限的情 况下,选择了危险的"捷径",形 形色色的"增肌神药"被滥用, 些人成了"药罐子",导致出现诸 多问题。滥用类固醇类药物不仅 会给人体造成不可逆的伤害,也 讳背了健身的初衷。

据《法治日报》